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令和４年 第１４回 あさぎり町教育委員会会議録要旨 
 

日   時 令和４年１１月２８日（月） 午後２時５５分 

場   所 役場本庁舎２階会議室 

出 席 委 員 澤田光德 中村麻有 伊啓史朗 椎葉直美 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長 山口宏子 

教育課長補佐 石井 誠    指導主事 吉川 巧            

教育審議員 窪田龍記     教育課主幹 那須照正           

教育課主幹 坂本幸治     教育課参事 高田由佳 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 中村麻有 

《開会 午後４時００分》 

 

1 開  会 

○山口課長 それでは、御起立願います。礼。御着席ください。教育委員の定足数に達していますので、た

だいまから令和４年第１４回教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりです。そ

れでは、教育長挨拶をお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○米良教育長 皆さんこんにちは。教育委員の皆様には本当にお忙しい中に御出席いただきまして、ありが

とうございます。先日、１１月２２日に行われました教育総合会議のほうには、御出席と、それからいろ

いろな視点からの御意見をいただきまして、ありがとうございました。この前いただきましたことをもと

に教育委員会関係のほうもですね、じっくりと取り組んでいきたいというふうに思っておりますので、今

後ともいろいろな視点から、御意見をいただければというふうに思っております。本当にありがとうござ

いました。それから免田小学校の経営訪問もありがとうございました。本日もですね、いろいろこう、議

事から協議等々準備しておりますけれども、またいろいろ御意見をいただきますよう、よろしくお願いい

たします。それから、この会議が終わりましたら、教育委員さんに報告がありましたので、終わりました

時点でまた時間をいただければと思ってますが、ようございますでしょうか。はい、ありがとうございま

す。では本日の第１４回教育委員会議、よろしくお願いいたします。 

 

３ 会議録署名委員の指名     

○山口課長 次に、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○米良教育長 はい。本日は中村委員に、お願いいたします。お世話になります。 
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４ 会期の決定 

○山口課長 次に、会期をお諮りします。令和４年１１月２８日限りでよろしいでしょうか。（〇「はい」

という意見多数あり）ありがとうございます。意見多数ですので、会期を１１月２８日の１日限りといた

します。次に、教育長報告をお願いします。 

  

５ 教育長報告   

○米良教育長 はい。では、１ページをおあけください。では教育長報告としまして、まず、主な事業等を

説明させていただきます。まず、１０月２７日木曜日には、第６回のあさぎり町議会がございました。同

日には第４回特別支援連携協議会実務担当者会が、大会議室で行われております。そして、第１回あさぎ

り町教育委員会評価委員会を同日に開催しておりまして、この日には、辞令のほうも交付しております。

１０月２８日金曜日には、須恵小、深田小、就学時健診が、保健センターで行われております。１０月２

９日土曜日には、郡民体育祭、ゴルフ大会がクラウンゴルフ場でございました。これも最後の郡民体育祭

の種目で、本委員であります澤田委員も、競技のほうに参加していただきました。見事に総合優勝という

ような、頑張りを見せていただきましたが、本町は総合では２位というような結果でございました。それ

から、同じ日には、市町村対抗球磨一周熊日駅伝大会の結団式を大会議室でしております。１１月３日木

曜日には、白髪神社奉納少年剣道大会が行われております。１１月４日金曜日には、令和５年度教職員異

動方針及び細則の本人下ろしということでいよいよ、異動事務が始まりました。同日には、深田小学校の

家庭教育講演会が実施されております。１１月６日日曜日には、須恵区と深田区の防災訓練に係る児童生

徒の参加もございました。須恵小は、小中高合わせて１１人から、深田校区は、同じく小中高生合わせて

１５人の参加がありまして、消防署からの説明等も真剣に聞く姿を見ることが出来ました。１１月８日火

曜日には、管内教育長校長合同会議がせきれい館で行われております。１１月９日水曜日には、熊本県学

校給食の衛生管理等に関する調査研究ということで、これはもう、熊本管内の教育事務所をローテーショ

ンでしている事業でございますが、本年度は、球磨管内のあさぎり町の学校給食センターが、調査・研究

該当校となっております。県のほうから２名おいでいただいております。１１月１０日木曜日には第５回

特別支援連携協議会実務担当者会を開催しております。１１月１１日金曜日には、熊本県中学校駅伝大会

が熊本県民総合運動公園で実施され、それぞれあさぎり中から男女出場しております。それから１１月１

３日日曜日には、球磨郡婦人会ミニバレーボール大会が、高山体育館で行われております。本町からは３

チーム、出場しております。１１月１５日火曜日にあさぎり町ＩＣＴ教育推進部会を、大会議室で行われ

ております。それから、１１月１５日水曜日の異動調書の本人下ろしというふうになっております。１１

月１７日木曜日には、町内校長会議を、大会議室で行っております。同日には、地域学校協働活動担当者

研修ということで、大会議室で行われておりますが、吉川巧先生、それから、うちの秋元学芸員のほうか

ら、活動状況等について報告をいただきました。１１月１８日金曜日には、須恵小学校の経営訪問でした。

どうもありがとうございました。１１月１９日土曜日には、あさぎり町戦没者追悼式がせきれい館で行わ

れまして、本年度は岡原小学校、児童代表、それからあさぎり中学校の生徒会代表が平和へのメッセージ

を送っております。１１月２０日日曜日には、第４回あさぎり町文化財講座としまして、須恵文化ホール

会議室で行っております、琉球大学の神谷先生のほうに御講演をいただいております。１１月２２日火曜

日には、総合教育会議を開催いたしました。本当に、先ほども挨拶で申し上げましたが本当にありがとう

ございました。それから１１月２５日金曜日には免田小学校の経営訪問、１１月２６日土曜日には、あさ

ぎり町まるまる英語デイ・キャンプということで、１２人の町内、小学校５年生の参加がございました。

１１月２７日、日曜日昨日ですが、町内健幸、健幸の幸は幸せということで、町内健幸駅伝大会が、旧東
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庁舎駐車場スタートフィニッシュで行われております。優勝は、竹野地区でございました。１１月２８日

は本日、教育委員会です。２番の１１月、校長会議の主な指導・助言内容でございますが、まず、令和５

年度の教職員人事異動関係について確認をしております。まず、管理運営事項であるということの確認。

それから日程等の確認、そして、日程等の確認としましては、異動調書の校長への提出締切り、それから、

教育長への提出書類の確認と締切日ということで確認をしております。それから町内校長異動ヒアリング

として一応１２月１４日に実施する方向で連絡をしております。その他としましては、次年度の教育課程

について、これはもう特別支援学級の教育課程についても、提出をお願いしますということを、再度お願

いをしております。それから県学力学習状況調査について１２月に実施されますが、その成果をまた、５

月に実施されます、全国学調のほうでも、ぜひ生かしていただきたいということで話をしております。そ

れから、防災教室についても、先ほど主な事業等でも話をしましたけれども、パーテーションの組立て方

とも、ここで、幾らかの児童生徒は経験しておりますので、各小学校・中学校でも防災教育の一環として

パーテーションの組立て等もぜひお願いしますということで話をしておりますが、これについてはあさぎ

り町の危機管理監ですね、うちもおりますが、その管理監とも話をしまして、場合によっては、自分も出

かけて話も出来ますというような、ことも承諾得てますので、いろいろなところで、防災教育、防災教室

等の開催について、また、校長先生方にも働きかけていきたいというふうに思っているところです。以上

でございます。 

○山口課長 教育長報告が終わりました。御質疑等がございましたらお願いいたします。ございませんでし

ょうか。（〇特になし）はい。それでは、次の６から９までの審議事項につきましては、教育長に進行を

お願いいたします。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○米良教育長 非公開とする審議事項については協議１号と２号、それから、報告３報告４につきましては、

個人情報等の関係から非公開としたいと思いますが、ようございますでしょうか。（〇「はい」という意

見多数あり）はい、ありがとうございます。そして他の非公開としたいというような、協議事項報告等に

ついては事務局のほうから要望等ございませんでしょうか。はいようございますか。はい。非公開とする

審議事項についてはよろしくお願いいたします。それでは早速、７番の議事に入ります。議案第２０号、

令和４年度一般会計補正予算第９号について、説明よろしくお願いいたします。 

 

７ 議 事 

議案第２０号 令和4年度一般会計補正予算（第９号）について 

○山口課長 はい。失礼します。それでは、２ページを御覧ください。議案第２０号、令和４年度一般会計

補正予算第９号について、令和４年度一般会計補正予算第９号を、別紙のとおり提案します。令和４年１

１月２８日提出、あさぎり町教育委員会教育長米良隆夫。３ページを御覧ください。１２月の定例議会が、

１２月の６日から９日まで予定されております。そちらに上程します、令和４年度一般会計補正予算第９

号の教育課関連分を御説明させていただきます。まず、歳入です。国庫支出金、国庫補助金、教育費国庫

補助金ですが、こちらが、学校施設環境改善交付金で、３５，８２４千円の増です。こちらはあさぎり中

学校の長寿命化改修に伴います国からの補助金となります。２枠目の繰入金、基金繰入金、学校教育施設

整備基金繰入金ですが、１３，９７６千円です。こちらもあさぎり中学校の長寿命化改修に伴います、町

の基金積立て分から取崩しまして、歳入として受け入れるものです。次に３枠目、町債、教育費、学校施

設整備事業債ですが、２６３,８００千円、こちらもあさぎり中学校の長寿命化改修に伴います起債で、合
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併特例債となります。次に歳出です。教育費の中学校費、学校管理費です。まず報償費ですが、５万円の

減額となります。こちらは、あさぎり中学校の自殺対策講演会の謝金が、スクールカウンセラーによる講

演となりましたため不用となりました。ので、減額をいたします。委託料です、５,４００万。こちらはあ

さぎり中学校長寿命化に伴います、工事監理の業務の令和４年度分となります。次の工事請負費です。３

０８，０００千円、こちらはあさぎり中学校長寿命化改修工事の令和４年度分の工事費となります。２枠

目です。教育費の生涯学習費、生涯学習センター事業費ですが、電気料が昨今の値上がり、また、年度途

中での免田学童の利用によりまして、電気料の使用が増えております。そこで、３５万の増額をお願いし

ております。最後の枠です。教育費保健体育費、時間外手当ですが、奥球磨駅伝等の体育行事で、スタッ

フ等の増が見られましたので、今後補足する為にために、９万８千円の増額をお願いするものです。以上

で説明を終わります。御審議よろしくお願いいたします。 

○米良教育長 はい、ありがとうございました。まず収入等について、何かお尋ね等はございませんでしょ

うか。ございますか。 

○山口課長  すいません。 

○米良教育長  はい、どうぞ。 

○山口課長 歳出のですね、中学校費の学校管理費の委託料ですが、５４０万です、申し訳ありません。５,

４００万と言いましたけど５４０万。はい、訂正いたします。 

○米良教育長 何か御質問等ございませんでしょうか。よろしいですか。最初のほうもようございますか、

何かお尋ね等ありませんでしょうか。よろしいですか。 

○伊㔟委員 ちなみに質問ですけど、補助率というのが分かれば。 

○山口課長 ちょっとそこがですね、複雑な計算方法がありますので、はい、担当の坂本から説明させます

ね。 

○坂本主幹 すいません失礼します。まず改修の補助金につきましては、まず国が設定する補助金単価がご

ざいます。それに改修比率、を掛けまして、改修単価等を算出します。それに今の校舎の面積を掛けた額

が、基準単価となります。これの３分の１、交付金の額となります。 

○伊㔟委員 ありがとうございました。それじゃ、やっぱ国交は基本は３分の１、はい分かりました。  

○米良教育長 はい。ようございますか。（〇「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。

では、一応、議案第２０号はこれで閉じておきます。では次の８番の協議のほうに移りたいと思います。

協議第１号、令和５年度区域外就学について、まず説明をよろしくお願いします。 

 

８ 協 議 

協議第1号 令和5年度区域外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議第２号 令和5年度学区外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

９ 報 告 

（１）あさぎり町成人式概要について [報告1] 

○那須主幹 はい。では令和５年あさぎり町成人式概要について、説明いたします。資料４ページになりま

す。日時は令和５年１月４日水曜、受付は１０時３０分からで、午前１１時に開始です。場所は免田地区
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体育館、旧免田中学校の体育館です。当日は寒さ対策としてストーブ置きます。また、シート張り、土足

で入場できるようにするよう、対応する予定です。名称は、あさぎり町２０歳の成人式としました。今回

の実行委員会で協議検討して決定したものになります。成人式の対象は、今年度２０歳になる、平成１４

年４月２日から平成１５年４月１日生まれの男性１１６名、女性６８名の合計１８４名です。なお令和４

年４月から成年年齢が２０歳から１８歳引下げられたことを受け、今年の６月に、１８歳から１９歳まで

の方、２３７名に、成人式に関するアンケートをしたところ、１３７名から回答があり、約９１％の方が

２０歳での成人式の開催を希望されましたので、お知らせしておきます。来賓は昨年同様、町議会議長と

副議長と小・中学校時代の恩師のみです。また今回は体育館での開催となり、ある程度広さがあることか

ら、保護者の入場は世帯につき１名までとしております。次に感染症対策です。現在、新型コロナ感染症

に関する移動制限や、感染対策などは緩和されておりますが、年末年始にかけて感染者の増加が想定され

ることから、昨年度と同様、検温記録の提出やワクチン３回以上の接種証明、また検査キットの陰性証明

の提示をお願いすることとしております。次にアトラクションです。今回は、各学校や恩師のメッセージ

動画を実行委員が作成し、編集したものを上映、１５分程度放送する予定です。記念品は例年同様球磨焼

酎です。司会進行や役割分担につきましては、今年度の実行委員で選定された８名の方が行います。式典

終了後の記念撮影につきましては、免田、上、岡原、深田、須恵の順に校区ごとに撮影します。最後に小

学校・中学校時代の恩師につきましては、実行委員会で検討いただき、２４名の方を案内することとなり

ました。簡単ですが説明は以上です。 

○米良教育長 はい、ありがとうございました。また本年度も昨年、と同じような方向で実施をすると、名

称は変わりました。何かお尋ね等はございませんでしょうか。 

○澤田委員 二、三年あったように、私たちは出席は、ないということですかね。 

○那須主幹 はい。ご家族と２人のみということで、よろしくお願いします。 

○伊㔟委員  二十歳でずっとやっていくということですね、１８じゃなくて。 

○那須主幹 一応いずれもですね、そういう検討いただきましたけれども、どの世代もですね、高校生でや

るのは受験等で大変とかですね、１９歳は中途半端であるとか、そういう意見が多数ありまして、一応２

０歳でするのが１番なじみがあるといいますか、そういう意見が多数でございました。 

○伊㔟委員  はい、分かりました。 

○米良教育長 ほかに何かお尋ね等はございませんか。中村委員、椎葉委員、いかがですか。何か思いはあ

りませんか。 

○椎葉委員 体育館であるということで、寒さ対策が気になってましたけど、ちゃんとストーブを準備され

るということでしたのでよかったです。 

○米良教育長 一応、本年度は昨年度と同じような形で名称も、大賛成が大多数でよかったなというふうに

思ってますので、本年度もこのような計画で実施ということでようございますでしょうか。（〇「はい」

という意見多数あり）ありがとうございます。またよろしくお願いいたします。はい。それでは、２番の

令和５年度家庭教育支援事業について、説明よろしくお願いします。 

（２）令和5年度「家庭教育支援」事業について [報告２] 

○吉川指導主事 それでは、資料５ページからを御覧ください。前後いたしますがまず、６ページには、令

和５年度のあさぎり町、教育委員会の家庭教育支援事業の計画案というのを載せております。これは、昨

年度、令和４年度、つまり本年度と来年度の５年の２か年の計画で、６校をＡ・Ｂグループに分けて、２

年間計画で、推進をしていくということで計画をしております。前後しますが、５ページを御覧ください。

今年度は、１番上に書いてあるとおり、本来であれば、そこにあるように、ＡＢというふうには別れて、
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３校ずつですね、熊大の名誉教授であります吉田道雄先生と、熊本大学院の教授であります大塚芳郎先生

にやっていただく予定でしたけれども、大塚先生の都合もありまして、今年度は、上小学校とあさぎり中

学校がＡグループ。本来Ａグループである岡原小学校はＡと書いておりますが、今年度はＢグループ、つ

まり、吉田道雄先生がＢグループを４校やっていただくという形で進めております。あわせて、この家庭

教育講演会プラス、親の学びプログラムの、この二つをワンセットで、６校に行っていくというのが計画

でございます。１番上を見ていただきますと先ほど言ったように、岡原小学校はＡからＢに、吉田道雄先

生にやっていただいておりますが、右側の親の学びプログラムというのが、まだ未定のところが３校ござ

いますけれども、２段目にありますとおり、１２月の７日に須恵小学校、１２月の１６日にあさぎり中学

校、家庭教育講演会は、残り２校でございます。そして１番上の未定と書いてある親の学びがまだ未実施

なのが３校でございます。なお昨年度もお話をしたと思いますが、予算についてはですね、１校５万円、

１番下に書いておりますが、１校５万円ということで、約６０分の御講話をいただいて、どちらも熊本の

ほうからおいでいただいくという形で実施をしているところでございます。すいません。６ページに戻っ

ていただきまして、大塚先生と吉田道雄先生には、今年度も来年度もぜひお願いしますと、今年度やれな

かった残りの３校のローテーションをして、お願いしますと再度確認をしなければいけませんが、先ほど

も言ったように、３番の２番にあるとおり、Ａグループだったところを、来年度はＢグループ、Ｂグルー

プだったところ来年はＡグループということで、２年間で、お２人のお話を聞いていただくというふうに

計画をしているところでございます。なお、新たにこれでですね新しい事業、イベントを開いていただく

というのではなく、自由参観日であったり、学年の学級懇談学年懇談への折に、これをやっていただくと

いうことで、一応計画をさせていただきました。今度の１２月７、１２月１６日もそうなんですが、先日

の１１月１１日の段階でもですね、８波の入り口ということで、非常にお２人の先生方も御心配をされま

したけれども、密を避けた状態でやっていくということで、一応、１２月７についても１２月１６日につ

いても、実施予定ということで計画をしております。なお、７ページには、来年度、こういうふうに家庭

教育講演会を、そこにありますとおり御承知のとおり熊本教育の日というのが１１月１日でございますの

で、熊本教育の日に合わせて、イベントとして、学校から、ＰＴＡの主催というところをしておられる学

校もあるので、一応、例として、こういう通知をして、来年度もぜひお願いしますというふうにお願いを

しているところでございます。教育委員の皆様も御承知のとおり、家庭学習の充実とか、家庭教育、家庭

教育支援の充実というのがとても大事なところですので、大塚先生も、県内で見ても、こういうふうに家

庭教育支援について、町のほうで市町村のほうで特立てて支援をしているところは非常に珍しいと、いう

ことでお褒めをいただきましたので、ぜひ来年度もやりたいということで計画をしておりますので、教育

委員の皆様方にお知らせをしておきます。以上です。 

○米良教育長 はい、ありがとうございました。何かお尋ね等はございませんか。 

○伊㔟委員 はい、いいですか。 

○米良教育長 伊㔟委員、どうぞ。 

○伊㔟委員 この間学校訪問の時も見ましたけど、学校によっては参加者が非常に少ないですね。うちん連

れ合いとちょっと喋ったら、実は、あんたもいっちょん行っとらんたい。教員だったんで学校行事とよく

重なったりとか、それ言い訳ですけど。参加出来ないのには参加出来ないなりの理由がある。さっきの校

区外とか、そういうのも出て、共働きとか、夜まで働かないけん人もいるのかな。そういう事情もあんた

考えてものば言いないよ、って怒られました家で。参加を増やすためにはどういう配慮をすればいいのか

なあっていうのは、ずっと何か、なかなか解決が見つかりませんけど、どぎゃんですかね、参加率高いで

すか。今までやったところ。 
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○吉川指導主事 校長先生も教頭先生も、非常に気にしておられるのが、今伊㔟委員がおっしゃったように、

すみませんって非常にもっとたくさんの方に聞いていただきたいと思うけれども、なかなか参加者が集ま

りませんと、いうような話をされました。そこでですね、これは劇的な答えではないんですけれども、５

ページを見ていただくと、例えば須恵小学校は、上から２段目の家庭教育講演会を１２月７、今度、授業

参観に合わせてされるんですね。ところが１２月７の同じ日の前後ではなくて、その下の須恵小学校を見

ていただくと、参加をしやすいようにということで、土曜日にされたりしてるんです。土曜日が休みでな

ければ、そういう配慮を例えばしたとしても、なかなか難しいんですけれども、１人でも多くの方に聞い

ていただきたいという配慮はですね、各学校が先ほど言ったように考えていただいてます。もともと自由

参観にしても学級懇談にしても１００％ではないんですが、参加がしやすい環境づくりというのは各学校

で御配慮をいただいていると。はい。 

○伊㔟委員 一つの方法として、参加した人の「えらい良かった」というか、評判を伝え、今はネットワー

クでよくつながっておられますから、あんた何聞かれたんね、えらいよかったばいちゅうた声がいっぱい

広がればいいなと思いますけどね。せっかくこう行政のほうでも、こういう配慮していただいて組んでい

ただいてるんですけど、もったいないなと思ってお金もかけてされてる。すいません、感想も含めて以上

です。 

○吉川指導主事 おっしゃるように、啓発をですね、さらに推進していきたいと思います。ありがとうござ

います。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。やはり今伊㔟委員委員からありましたようにやっぱり口コ

ミでの広がりっていうのは非常に大事なことの一つというふうに思ってます。それから学校長から出す学

校だよりからも、発信していただくと、また来年につながるかなと思ってますので、まずは口コミでです

ね、どんどん広がっていけば、この講演の内容もいいです。ここにやっぱり心に染みるといいましょうか、

そういうのも、内容としてあるもんですから、ぜひ口コミで広がっていって、来年度またさらに多くの方

が参加いただいて実践してもらえばというふうに思ってます。ほかに何か？  

○伊㔟委員 講演の様子は録画とか出来ないんでしょう。 

○吉川指導主事  なかなか難しいですね そうですね数年前に、講師の方にこれは参加をされなかった方に

もぜひ聞いていただければということで、お尋ねはするんですが、著作権の問題と、もう一つは、費用便

達の関係もあって、なかなか難しいというのが正直なところなので、全部ではないにしても、例えば内容

を少しかいつまんでお知らせをするという形しかちょっとなかなか出来ないのかなと思ってます。はい。 

○米良教育長  非常に今いい意見をいただきました。県の人権同和教育研修会でも、ビデオで、流してます

ので、そういう方法もですね、しかしいろいろ課題があるみたいですけど。ほかに何か御質問等ございま

せんでしょうか。はい、また来年度も実施していきますので、よろしくお願いしたいと思います。はいそ

れでは、次の３番目のいじめ不登校の状況について、まず説明よろしくお願いいたします。はい、よろし

くお願いします。 

 

（３）いじめ・不登校の状況について [報告３] 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（４）区域外就学の専決について [報告４] 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 



- 9 - 

１０ そ の 他 

○山口課長 それでは、１０番のその他に入ります。次回の教育委員会の日時の前にですね、窪田審議員の

ほうから、第３期教育振興計画案について、説明をいたします。 

○窪田教育審議員 失礼致します。本日別添でですね、第３期教育振興計画案について及び提案ということ

でお配りしております資料です。ありますでしょうか。はい。先日の総合教育計画ですね、この件につい

て、提案しましたけども、委員の皆様から御指摘がありました本日ですね、議題にと思ったんですけどち

ょっと間に合いませんでしたので、正式には、来月の教育委員会議でですね、提案をしたいと思いますが、

皆さんの記憶が新しいうちですね、こういう方向でしているということでですね、予備の提案をしておき

たいと思います。あけましてですね２ページと３ページを御覧ください。まず初めにところで左側のペー

ジがですね、前回の提案分です。右側がですね、改正の案ですけども、新型コロナウイルスというか、感

染症という言葉が第１段落に出て、第３段落でまた新型コロナウイルスが出てくるという御指摘がありま

したが、そこでですね、第一段落はですね新型コロナウイルス感染症含めいろいろな課題があってそれに

対応しているということで、そして第２段落にですね御指摘のあった部分を持ってきて、とりわけ、新型

コロナ感染ウイルス感染症は、今までですね経験したことないことだからということでここに上げて文書

つなげていけば、うまく理解が得られるのではないかなと思ってですね、こういうふうにしてみました。

次に行きたいと思います。４ページ５ページを御覧いただきたいと思います。まず４ページの赤い部分で

すね、例えば、温故知新の大切さを、と入れておりましたけども、これについてですね御指摘がありまし

たけども、この例えばの文と、前の部分ですね、学校と保護者地域がそれぞれの適切な役割分担を果たし

つつ、ということでそのことについて例えばと例示を挙げましたけども、入替えたほうがですね、うまく

つながるのではないかと思いまして、右の５ページのようにですね、例えば、温故知新の大切さを推し教

える手段としてということと農業団体との生産交流など、こういった活動が具体例を挙げておいて、学校

と保護者地域がそれぞれ適切な役割分担を果たしつつと持ってくればですね、文章が、スムーズに流れる

のではないかというふうに考えました。次に行きたいと思います。６ページです。すいません７ページの

ほうが分かりやすいと思いますので、家庭科とか技術家庭科とかですねありますけども、小学校と中学校

で、教科の名称が違いますのでですね、初めて目にされた方はなかなかこれは理解が難しいだろうと思い

ましたので、このようにですね、小学校のほうは括弧を入れて小学校・中学校は、中というふうにすると、

理解が得られるのではないかなというふうに考えました。最後です８ページ９ページを御覧いただきたい

と思います。まず８ページに、以下の人権の重要課題についてということで下にずらずらっと挙げており

ますけれども、これよりも入替えたほうが、すんなり入るのではないかという御意見いただきました。検

討した結果は確かにおっしゃるとおりでしたのでですね、最初に、いろいろな人権課題具体例を持ってき

て、そしてこういった人権の重要課題について様々な機会を利用して啓発していくというふうにですね、

こういうふうにしてみました。まだ皆さんのですね、記憶が新しいうちに予備提案としておきますので、

１２月の会議で正式にですね、議題として出したいと思いますので、御検討いただければと思います。以

上です。 

○山口課長 はい、説明が終わりましたが、委員さんのほうから何か御質問等ございますでしょうか。（〇

特になし） 
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（１）次回教育委員会の日時 

○山口課長 はい。それでは、その他の次回教育委員会の日時について、お諮りしたいと思います。会議室

のほうが１２月の２２、２３、２６、２７と開いております。皆様の御都合はいかがでしょうか。昨年は

１２月の２２日に開催しております。１２月の２２でよろしいでしょうか。はい。木曜日になります。次

回は１２月２２日木曜日の午後３時からということで、よろしくお願いいたします。それでは御起立願い

ます。礼。これをもちまして、令和４年第１４回教育委員会議を閉じます。お疲れさまでした。 

 

 

《閉会 午後４時００分》 

 


